                                           PROTOKÓŁ Nr XIV/2012

XIV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 13 marca 2012 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 16:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

          7.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a/   przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Świekatowo,

b/ przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2012 roku,

c/  zawarcia porozumienia międzygminnego o przejęciu przez Miasto Toruń zadań gminy w zakresie przyjmowania osób w stanie nietrzeźwości do miejskiego Ośrodka Edukacji i Profilaktyki Uzależnień w Toruniu,

d/ wyrażenia woli współdziałania Gminy Świekatowo w tworzeniu Kujawsko-Pomorskiego Stowarzyszenia Samorządowego „SALUTARIS”,

e/  przyjęcia regulaminu przyznawania stypendiów,

f/  zmieniająca uchwałę taryf i stawek opłat za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków, 

g/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Lubania-Lipiny 1, Gmina Świekatowo,

h/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Stążki 1, Gmina Świekatowo,

i/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, Gmina Świekatowo,

j/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, Gmina Świekatowo,

k/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na 2012 rok,

l/ zmian w budżecie gminy na 2012 rok,

ł/ zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2012-2021.

        8.  Wolne wnioski i zapytania.

             9.   Zakończenie.

Ad. 1

XIV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Marek Olender.

Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XIV Sesji Rady Gminy. 

Zaproponowała wprowadzenie punktu 6 a) informacja z odbytych zebrań wiejskich oraz punktu 7 m) podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyboru Rady Sołeckiej w sołectwie Lubania-Lipiny.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad dzisiejszej Sesji.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XIII Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XIII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14  za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się  przyjęła protokół XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Radny Wiesław Szatkowski wniósł interpelację od mieszkańców naszej gminy w sprawie oświetlenia i odwodnienia ciągu za torami w miejscowości Świekatowo – zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców i tym co pan Wójt przekazywał na zebraniu wiejskim. Radny chciałby aby tam powstały nowe punkty świetlne oraz żeby przy najbliższej modernizacji, czyli poszerzeniu drogi w kierunku Tuszyn wykonać odwodnienie.

Radny Wiesław Szatkowski złożył następną interpelację dotyczącą obiektu boiska sportowego w Zalesiu Królewskim. Radny chciałby aby wspólnie z Radą Sołecką w Zalesiu Królewskim omówić pewne kwestie nadzoru nad tym boiskiem, utrzymania go, ewentualnie wykorzystywania dla konkretnych celów, dla miejscowości Zalesie Królewskie jak i Świekatowa – z tego względu, że przez ostatni rok zostało ono zdewastowane. Całe ogrodzenie - koszty zostały poniesione w poprzednim roku  na marne. Jest tam droga przez boisko zrobiona, ktoś jeździ ciężkim sprzętem, jest niszczone przez młodzież jeżdżącą motorami, a nie ma efektu dla społeczeństwa. A dotyczy to również w kontekście pobudowania stadionu gminnego – typu wiosna, podmokły teren, aktualnie jest to jedyne boisko po stadionie, które nadaje się do użytkowania, a mamy dbać o murawę, która jest kosztowna w utrzymaniu. Warto byłoby mieć drugie boisko, gdzie  w tym okresie newralgicznym, młodzież i seniorzy mogliby z niego korzystać.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informacje o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu). Wójt ponadto podziękował strażakom, pracownikom urzędu z zarządzania kryzysowego  za sprawną logistykę przy pożarze karczmy w Świekatowie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zabierając głos złożyła informacje o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu). Ponadto pani Ewelina Ledzińska podziękowała wszystkim strażakom, pracownikom urzędu, mieszkańcom, którzy w tym tragicznym nieszczęściu – pożarze karczmy pomagali jak mogli.
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że podpisywała uchwały podjęte na poprzedniej sesji, uczestniczyła w zebraniach wiejskich (w 2 zebraniach przewodniczącą zastępował wiceprzewodniczący Rady Gminy), na których mieszkańcy poruszali głównie problem modernizacji dróg gminnych. Wnioskowano aby systematycznie budować drogi w każdej wsi, wnioskowano o remonty świetlic i doposażenie świetlic wiejskich. Ponadto uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu Komisji.
Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Wiesława Szatkowskiego stwierdził, że to, co kolega wnosi było przedmiotem rozmowy na zebraniu wiejskim w Świekatowie. To nie jest nowość. O tym już od dawna mówiliśmy. Jeśli się tylko pojawi możliwość w budżecie – w tym roku pojawiło się niewiele pieniędzy na poszerzenie drogi związanej z odwodnieniem. Taki jest zamiar aby zrobić najpierw odwodnienie i to co zostanie ze 100 tys. zł – to kawałek będzie jeszcze poszerzenia. Najpierw odwodnienie na długości osiedla. Są możliwości techniczne, bo tam jest rów. Też to będzie kosztowało – jeszcze nie wiadomo, jak to będzie wykonane albo rów otwarty, albo rurociąg. Konieczność taka jest, bo  przy każdej ulewie droga jest zalewana.
Wójt odpowiadając na drugą interpelację radnego Wiesława Szatkowskiego dotyczącą boiska w Zalesiu Królewskim stwierdził, że to jest taki problem jak we wszystkich sołectwach. Boiska wszędzie oprócz stadionu są dane pod kuratelę rad sołeckich. Różnie o to rady sołeckie dbają. Na ile ich stać tak robią. Jeśli miałoby być trochę inaczej to w budżecie trzeba zapewnić jakieś środki. Jeśli ktoś miałby kosić czy wałować to musi być  człowiek i sprzęt. Innej odpowiedzi nie można dać. Wszędzie jest to pod kuratelą rad sołeckich. Różnie sobie z tym radzą. Jeśli ma być inaczej to musi być dyskusja na komisji, co z tym zrobić i jak zrobić.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że chodzi o to, że boisko w Zalesiu Królewskim może wesprzeć nasz stadion gminny, jeżeli chodzi o odciążenie i dbanie o murawę. Z punktu widzenia gabarytów i możliwości rozgrywania meczów.
Wójt stwierdził, że muszą być środki w budżecie, żeby to zrobić, bo sołectwa same z tym sobie nie poradzą. Takie małe wykaszanie czy w Stążkach, czy w Szewnie, ale tak profesjonalnie to nie. 
Ad. 6 a

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski przedstawił informację z odbytych zebrań wiejskich (Informacja w załączeniu do protokołu).
Radny Zbigniew Chaciński zwrócił się z pytaniem dot. tematu, który był poruszany na zebraniu wiejskim – chciałby poprosić dyrektora SP Świekatowo – jeśli autobus dojeżdża do Szewna, jest tam miejsce, można to zagospodarować i będzie bardziej bezpiecznie. Mówili mieszkańcy i radny to potwierdza, że jest naprawdę źle zrobione. Radny prosił Adama Kufel aby przyjechał i trzeba przenieść przystanek w inne miejsce, bardziej bezpieczne, żeby było dla dzieci, dla mieszkańców.
Wójt i dyrektor szkoły pani Hanna Jaremba stwierdzili, że dyrektor tym się nie zajmuje, ale wysłuchać trzeba.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że autobusy są chyba w gestii szkoły.

Prowadząca obrady zaproponowała aby powrócić do tego tematu w wolnych wnioskach.

Ad. 7 a

Radny Jan Łytkowski zabierając głos miał wątpliwości do tych uchwał, bo na komisji inaczej radni rozmawiali, a inaczej to wyszło.
Głosy z sali – to nie ten punkt.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że poczeka jak do tej uchwały przejdziemy.

Prowadząca obrady następnie przeszła do omawiania projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Świekatowo. O wprowadzenie poprosiła Wójta.

Wójt stwierdził, że strategia została szczegółowo omówiona. Na ostatniej komisji były wprowadzone poprawki odnośnie wioski tematycznej w Zalesiu Królewskim. Strategia jest dokumentem bardzo ogólnym, ramowym. Nie są tam wpisane rzeczy, które mają być robione w danym roku, czy danym miesiącu, to jest niemożliwe. To jest kierunek rozwoju Gminy Świekatowo. Jest to żywy dokument i uchwałą można go zmieniać.

Następnie prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/86/2012 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Świekatowo.

Ad. 7 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2012 roku.

Radny  Jerzy Zwiefka zabierając głos stwierdził, że jeżeli to było konsultowane z weterynarzem, z kołami łowieckimi i z innymi gremiami to które z tych gremiów dołożą nam do tej uchwały – na opiekę nad zwierzętami. Z podatnika znowu wszystko…
Wójt – gremia nam nie dołożą. Gmina musi przeróżnymi  zadaniami zajmować się, które zleca nam sejm, rząd i m.in. jest to. Ewentualnie dopowiemy o pewnych szczegółach, ale żeby była jasność, nikt nam nic nie dołoży do naszego budżetu. Wójt dodał, że miedzy komisją a sesją program został uszczegółowiony. Nie mieliśmy jeszcze nazwiska weterynarza, który będzie opiekował się naszą gminą. Dzisiaj udało nam się pozyskać lekarza weterynarii.
Sekretarz Gminy stwierdził, ze w przedstawionym ramowym projekcie uchwały nastąpiła zmiana, tj. w § 6 jest to uszczegółowione w ten sposób, że zawarliśmy umowę ze Spółką Komunalną „Błysk” w Pruszczu, która od niedawna zaczęła prowadzić działalność w związku z prowadzeniem schroniska dla zwierząt i oni wyrazili zgodę na to, że przyjmą do schroniska wyłapane na naszym terenie psy. Spółka świadczy też usługi wyłapywania psów bezdomnych. Jeżeli nie poradzimy sobie z tym zadaniem będziemy mogli skorzystać z ich usług i właśnie to zostało wpisane do programu. W § 10 w wyniku uzgodnień sprecyzowano nazwisko i adres właścicieli gospodarstwa, to są państwo Bożena i Grzegorz Drewczyńscy ze Świekatowa, którzy w razie potrzeby przyjmą zwierzęta gospodarskie, które będą musiały być zabrane z innego gospodarstwa.
Więcej uwag nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XIV/87/2012 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2012 roku.

Ad. 7 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego o przejęciu przez Miasto Toruń zadań gminy w zakresie przyjmowania osób w stanie nietrzeźwości do Miejskiego Ośrodka Edukacji i Profilaktyki Uzależnień w Toruniu.

Radny Marian Schröder stwierdził, że dzisiaj przeczytał w Internecie, że w Grudziądzu ma istnieć dalej izba wytrzeźwień.
Wójt stwierdził, że tak, ale tylko dla miasta Grudziądza.

Radny Marian Schröder uważa, żeby monitorować wysokość kosztów w Toruniu, w Grudziądzu.

Kierownik Posterunku Policji w Bukowcu stwierdził, że to jest tylko zrobiona taka furtka na zasadzie, że już jak trzeba. W ubr. 6 osób lub mniej z gminy Świekatowo korzystało z izby wytrzeźwień. Grudziądz przyjmuje tylko swoich mieszkańców. Nikomu nie jest na rękę aby jeździć do Torunia.

Więcej uwag nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i przy 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/88/2012 w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego o przejęciu przez Miasto Toruń zadań gminy w zakresie przyjmowania osób w stanie nietrzeźwości do Miejskiego Ośrodka Edukacji i Profilaktyki Uzależnień w Toruniu.

W tym momencie nastąpiła dyskusja na temat bezpieczeństwa na terenie naszej gminy, w której brał udział kierownik Posterunku Policji w Bukowcu.

Radny Jan Łytkowski zapytywał jak tam ze złodziejami – czy jeszcze kradną, czy pojawiają się nowi.
Kierownik Posterunku Policji w Bukowcu  Sławomir Gołębiewski – kradną i będą kradli. Ciężko odpowiedzieć na takie pytania. Systematycznie są łapani. Póki co na Świekatowie od początku roku jest spokój. Teraz w Stążkach była kradzież i w Tuszynach – gospodarstwo. Z tym się boryka Pruszcz i tam jest źródło. Poprosił sołtysów aby uczulili mieszkańców. Skradziono po 14 ton, po 10 ton różnych rzeczy – i zboże, i prefiksy, i teraz kwestia czy to sukcesywnie jest wynoszone, czy … . Np. w Pruszczu przyjeżdża jakiś przedstawiciel – sprzedaje coś i za kilka dni u tego gospodarza nagle ginie parę ton zboża albo premiksów. Nie wpuszczać wszystkich do magazynów. To są podstawowe zasady bezpieczeństwa. Gospodarz jest najlepszym stróżem. W Tuszynach kradzież od sierpnia do marca - 14 ton z silosu. Czasookres ½ roku. Trudno określić czy to raz, czy systematycznie, czy pracownik, czy obca osoba. Gospodarze nie robią przeglądu swojego gospodarstwa.
Radny Marian Schröder stwierdził, że na komisji, gdzie będzie omawiany stan bezpieczeństwa, będzie miał pytanie – ile policja od początku roku nałożyła mandatów porządkowych.

Kierownik Posterunku Policji w Bukowcu stwierdził, że analiza jest zrobiona i teraz tylko kwestia komisji i zaproszenia.

Radny Wiesław Szatkowski zwrócił się z pytaniem czy było rozważane w Gminie Bukowiec ewentualnie z naszą gminą stworzenie, tzw. prostego monitoringu miejsc publicznych – jest sieć i jeżeli jest kamera i na komendzie zawsze ktoś jest…
Kierownik Posterunku Policji w Bukowcu – nie, nigdy nie było takie coś rozpatrywane.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że w momencie kiedy mamy obawy przed dewastacją lub niewłaściwym zachowaniem młodzieży – typu place szkolne, miasteczko komunikacyjne, plaża.
Kierownik Posterunku Policji stwierdził, że kwestia monitoringu to jest kwestia gminy, sołectwa, czy indywidualnie.
Ogólna dyskusja zebranych nt. monitoringu.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że do tego tematu wrócimy na komisji bezpieczeństwa.

Prowadząca obrady podziękowała kierownikowi Posterunku Policji w Bukowcu za udział policjantów w odbytych zebraniach wiejskich, gdzie mieszkańcy mogli na bieżąco, m.in. informować o zagrożeniach.

Ad. 7 d
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli współdziałania Gminy Świekatowo w tworzeniu Kujawsko-Pomorskiego Stowarzyszenia Samorządowego „SALUTARIS”.

Wójt nadmienił, że stowarzyszenie ma pomagać w sytuacjach kryzysowych. Jeszcze nie wiemy czy to powstanie – Gmina Świekatowo jest zainteresowana, a jak podejdą do tego inne gminy - trudno powiedzieć. Dla nas wpłata nie jest drastyczna – 0,50 zł od mieszkańca, tj. ok. 1.700 zł, a jak np. u p. Surmy dach zerwało czy jakiś pożar – można się tym wspomóc i z tego funduszu korzystać. Regulamin jest szczegółowy – to nie jest tak, że każde zdarzenie będzie zakwalifikowane. W naszej gminie może będzie tego mniej, głównie chodzi o gminy nadwiślańskie, gdzie wały były przerywane, mosty zrywane, powodzie i gminy nie mogły sobie z tym poradzić ze swoim budżetem. U nas na szczęście  od lat nic takiego się nie wydarzyło. Nasz koszt nie byłby taki duży w stosunku do tego, co moglibyśmy otrzymać. Jeżeli będzie zbyt mało jednostek to Marszałek odstąpi od tworzenia stowarzyszenia.
Więcej uwag nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XIV/89/2012 w sprawie wyrażenia woli współdziałania Gminy Świekatowo w tworzeniu Kujawsko-Pomorskiego Stowarzyszenia Samorządowego „SALUTARIS”.

Ad. 7 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania stypendiów.

Radny Wiesław Szatkowski zwrócił się z pytaniem do pani dyrektor SP w Świekatowie – więc zachowanie co najmniej dobre, to jest cały czas, czy miało być bardzo dobre.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie pani Hanna Jaremba stwierdziła, że uczeń otrzymuje stypendium przy zachowaniu minimum dobrym i średniej ocen 5,0 i więcej.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że tam była zmiana regulaminu zachowania. Radny nie wie jak te skale się przekładają.

Pani Hanna Jaremba stwierdziła, że do tej pory było nie przy bardzo dobrym tylko przy dobrej ocenie z zachowania.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że od zeszłego roku jest nowy regulamin z zachowania w szkole – punktowy.

Pani Hanna Jaremba stwierdziła, że punktowy regulamin nie ma nic wspólnego ze stypendiami. Musi być minimum ocena dobra z zachowania i średnia ocen 5,0.

Kryterium punktowe wprowadzono po to aby pomagało wystawić końcową ocenę z zachowania.

Wójt poinformował, że stypendium na semestr wynosiło 100 zł teraz będzie 125 zł i chodzi tutaj o podwyżkę stypendium.

Więcej pytań nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących  się podjęła uchwałę nr XIV/90/2012 w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania stypendiów.

Ad. 7 f

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę taryf i stawek opłat za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących  się podjęła uchwałę nr XIV/91/2012 zmieniającą uchwałę taryf i stawek opłat za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Ad. 7 g

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Lubania-Lipiny 1, Gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  14 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących  się podjęła uchwałę nr XIV/92/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Lubania-Lipiny 1, Gmina Świekatowo.

Ad. 7 h

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Stążki 1, Gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.


W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  14 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących  się podjęła uchwałę nr XIV/93/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Stążki 1, Gmina Świekatowo.

Ad. 7 i

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, Gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.


W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  12 za, przy 1 głosie przeciwnym i przy 1 głosie wstrzymującym  się podjęła uchwałę nr XIV/94/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, Gmina Świekatowo.

Ad. 7 j

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, Gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.


W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  12 za, przy 1 głosie przeciwnym i przy 1 głosie wstrzymującym  się podjęła uchwałę nr XIV/95/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, Gmina Świekatowo.

Ad. 7 k

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na 2012 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.


W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  14 za, przy braku głosów przeciw i przy braków głosów wstrzymujących  się podjęła uchwałę nr XIV/96/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na 2012 rok.

Ad. 7 l

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżecie gminy na 2012 rok.

Projekt uchwały zreferowała skarbnik gminy Danuta Pik.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.


W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami  13 za, przy 1 głosie przeciwnym i przy braku głosów wstrzymujących  się podjęła uchwałę nr XIV/97/2012 w sprawie zmian budżecie gminy na 2012 rok.

Ad. 7 ł

Radny Wiesław Szatkowski zwrócił się z pytaniem – czy możemy przed odczytaniem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2012-2021 – wszyscy radni zapoznali się  z projektem tej uchwały przed sesją – już teraz przeprowadzić dyskusję aby końcowy, właściwy odczyt był wynikiem naszej dyskusji, konsensusu. Jest kilka zastrzeżeń do projektu tej uchwały. Są rozbieżności w stosunku do wypracowanego kompromisu, informacji na komisji, a tego co jest w uchwale i co ma być przedmiotem głosowania na sesji.
Radny Jan Łytkowski stwierdził, że ma uwagę do tej uchwały. Na komisji radni zamienili ulicę Leśną z ulicami: Sportową, Żwirową, Ogrodową, ale my nie wiemy – bo tam miał być  1 km – radni nie wiedzą, jaki to jest odcinek te 3 ulice – czy to jest 1 km, 2,  czy 3 km i żeby radni nie popełnili błędu, bo jeżeli wprowadzimy te 3 ulice to będziemy, to robić może 3 lata i inne inwestycje odbiegną nam w czasie.
Na dzisiaj radny wolałby, żeby wycofać te 2 inwestycje oprócz Janiej Góry na następną komisję – radny dałby to pod głosowanie dzisiaj.
Radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że co do tego projektu to radni na samym początku przyjmowali program sesji, który był przegłosowany i nie było wniosku i radny nie widzi możliwości wykreślenia tych punktów.
Radny Wiesław Szatkowski uważa, że przed każdą uchwałą mamy prawo do dyskusji na sesji, mamy prawo dokonywać zmian i wniosków, które są formalnie przegłosowane. Radny następnie stwierdził, że na ostatniej komisji dokonaliśmy niejako gruntownych zmian w planie inwestycyjnym, finansowym i uważa, że trzeba to podkreślić i powiedzieć mieszkańcom naszej gminy, że działamy w sposób destrukcyjny. Dopiero co zakończyły się zebrania wiejskie, na których mówiono o krótszych i dłuższych planach inwestycyjnych, i informowaliśmy mieszkańców, co w jakiej miejscowości będzie wykonywane, potem żeby na komisji dokonywać ciągłych zmian, ciągłych przesunięć, i mieszkańcy już mają dezorientację. Jeżeli już na komisji przy większości głosujących - nie wszyscy się zgadzają, ale większość zdecydowała, że jest zamiana inwestycji – ul. Leśna w Świekatowie z drogą w Janiej Górze, taka była propozycja. Pierwsza zmiana dotyczyła zamiany ulicy Leśnej z drogą w Janiej Górze, a kolejną zmianą było to, żeby zamiast Leśnej zrealizować w pierwszej kolejności 3 ulice – Żwirową, Sportową, Ogrodową. Realizując to radny uważa, że Jania Góra była w pierwotnym planie rozbita na 2 lata, a w planie po komisji jest wpisane na 1 rok. Jeżeli analogicznie rzecz biorąc inwestycja 3 dróg w Świekatowie miała być niejako w zamian za Janią Górę to radny rozumie, że też w jednym roku.
Wójt mówimy tylko o dokumentacji. Odbiór społeczny może być taki, że już robimy, inwestujemy.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że nie mówimy o dokumentacji Janiej Góry. Ustalenia z komisji nie zostały zawarte w WPF – ustalaliśmy na komisji, że jeżeli nie mamy robić 3 projektów na raz, które mają leżeć w szufladzie, bo szkoda pieniędzy, to wykonujemy projekty rok przed planowaną inwestycją. Dlatego – tak było powiedziane, że w tym roku ma być wykonany projekt na Janią Górę, a w momencie, jeżeli ulice Żwirowa, Ogrodowa, Sportowa wchodzą niejako w zamian za Janią Górę.
Głosy z sali – za Leśną. Zmieniamy, żeby przyspieszyć te 3 ulice.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że z racji, że Leśna jest zamieniona z Żwirową, Ogrodową, Sportową, czyli de facto wchodzi w zamian za Janią Górę i w tym momencie projekt na wykonanie tych 3 dróg powinien być przewidziany w budżecie na 2013 rok, a wykonanie wpisane powinno być na 2014. W materiałach, które radni otrzymali jest lakonicznie napisane, że projekt ma być w 2014 r. i częściowa realizacja. Poza tym po raz pierwszy taki zapis się znalazł, bo przy innych inwestycjach drogowych nie było takiego zapisu – realizacja w dwóch latach. Jeżeli pozwoli na to sposób dofinansowania. Dlaczego tego nie ma przy Janiej Górze, dlaczego tego nie było przy Leśnej, przy innych drogach takiej uwagi. Taki zapis powoduje to, że zamiast wykonać projekt na te 3 ulice w 2013 r. to przesuwamy projekt na 2014 jeszcze ze znakiem zapytania czy będzie realizowany na 2015 r. Jest to nieścisłość do tego, co było ustalone na komisji.
Wójt stwierdził, że ani skarbnik, ani wójt nie jest upoważniony do tego aby mieszać… . Tutaj wpisano stricte w WPF – tam było 2014. Jeśli tu jest dyskusja i radni zmienią na 2013 to takie dosyć logiczne, żeby jedno po drugim robić – to tak będziemy. Trzymaliśmy się starego zapisu.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że chodzi mu o to, że projekt ma być rok przed inwestycją. W momencie kiedy przesuwamy projekt na 2014, a nie 2013… i w tym momencie można kolokwialnie mówiąc ukraść tym mieszkańcom kolejny rok na wykonanie tej drogi.

Wójt stwierdził, że jeżeli nie będzie dofinansowania z zewnątrz to gmina Świekatowo nie udźwignie żadnej drogi.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że w uzasadnieniu  to jest jej zapis, autorski. To można wykreślić. W WPF takich zapisów nie ma – jak się weźmie załącznik. To jest tylko w uzasadnieniu taki zapis, że jak będzie dofinansowanie – ze względu na to, że w 2 latach. Być może to musi być w 1 roku zrobione i wtedy należy się zastanowić jakie to mają być odcinki. Trzeba to sprecyzować dokładnie, a nie, że się rzuca hasła 4 km, a potem ktoś kto czyta, że  droga na 2015 jest na 2050. Trzeba precyzyjnie stawiać wnioski, jeżeli chodzi o Radę.

Radny Jan Łytkowski powiedział, że kolega radny Wiesław stwierdził – ukraść naszym mieszkańcom. Mamy 9 sołectw. Kradniemy innym sołectwom, jak zrobimy tutaj w Świekatowie – Świekatowo ma 120 % dróg zrobionych. Inne drogi nie mają nawet metra asfaltu. Teraz radny upierałby się, że robimy. Miały wejść te 3 uliczki, a Leśna miała być na dalsze lata – tylko, że tak głosowanie wyszło, jak wyszło, ale radni rozmawiali zupełnie o czymś innym.

Radny zgłosił wniosek i oddaje to pod głosowanie – te dwie inwestycje odsuwamy, a Janią Górę zostawiamy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdziła, że te dyskusje powinny być przeniesione na wspólną komisję z tego względu, że jest rozbieżność… .

Radny Jacek Klinikowski stwierdził, że szkoda, że nie ma prawnika. Czy możemy uchwalić zmiany w  budżecie nie uchwalając zmian w WPF, czy to nam nie zaburzy jakiegoś procesu legislacyjnego. Zawsze za zmianami w budżecie idą zmiany w WPF. Uchwaliliśmy zmiany w budżecie – czy możemy nie uchwalić zmian w WPF i czy to nie spowoduje nam konfliktu prawnego.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że jeżeli chodzi o WPF to musiałby zostać na poziomie tego co w 2012 r., co przed chwilą radni przegłosowali.

Musiałoby zostać w tej części bez zmian w przedsięwzięciach, czyli tylko ze zmianą w 2012 roku. Pozostałe  zmiany  mogą być nie uchwalone, ale żeby w ogóle nie przyjmować WPF – nie, bo jest naruszony załącznik nr 2 – przedsięwzięcia. Gdyby tylko był załącznik nr 1 to Wójt mógłby sam zarządzeniem załącznik zweryfikować. Tutaj są przedsięwzięcia w 2012 r. naruszone – zmianą tej  nazwy.
Radny Jan Łytkowski zwracając się do skarbnika, czyli taki wniosek można postawić.

Dyskusja na sali…

Radny Jan Łytkowski i Wójt proponowali przenieść tą dyskusję na następną Komisję.

Radna Jolanta Stec zwróciła uwagę, że jedną Komisję poświęcaliśmy właśnie temu. Radna czuje się niekomfortowo.

Radny Jan Łytkowski również czuje się niekomfortowo, bo dlaczego Leśna weszła.
 

Radna Jolanta Stec – bo miała być zamieniona.
Radny Jan Łytkowski stwierdził – to mogła być robiona przed Żwirową, Ogrodową, Sportową.

Radna Jolanta Stec zwracając się do radnego Jana Łytkowskiego stwierdziła – ale byłeś na komisji, było przegłosowane.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że Sesja jest głosem decydującym.

Radny Zbigniew Chaciński poruszył sprawę polbruku w Świekatowie. Jako radny z Szewna nie wtrącał się, gdzie mają powstać polbruki – jakie ulice. Osobiście uważa, że Żwirowa powinna być w pierwszej kolejności – na jakiej podstawie to sądzi – zrobiona jest ślepa ulica Rzemieślnicza – to jest wina Rady Sołeckiej w Świekatowie, która nie przypilnowała, które ulice mają być w pierwszej kolejności. 
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że kolega Wiesław mówi – komisje, komisjami, ale sam osobiście postawił wniosek o zmianę i wygrał tą sprawę. Chodziło o nauczycieli. Pozostali radni też mają prawo. Sesja jest najważniejsza.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że też by nie miał nic do tego gdyby wiadomo było ile te ulice mają kilometrów. Na pewno będzie 3 km – nad czym głosujemy.
Wójt stwierdził, że na komisji mówiliśmy tylko o zamianie zadania – nikt nie mówił ile to będzie kosztowało i jak to będzie długo robione i ile metrów.

Szkoda zdrowia radnych. W listopadzie radni będą musieli jeszcze raz o tym mówić, bo nic nie wiemy o jakichkolwiek funduszach. Wiemy tylko tyle, że w tym roku jest, tzw. schetynówka, jeśli jest zgoda na Janią Górę – to przygotowujemy projekt i składamy … . Nic wójt nie powie o następnych drogach, a stara się być blisko tych spraw. Może być tam dyskusja, ale Wójt widzi, że radni robią zamieszanie i nic z tego nie wynika, bo radni się namęczą, a to nic nie daje.

Radny Zbigniew Chaciński zwracając się do Wójta  stwierdził, że Wójt mówił o zrównoważonym rozwoju gminy Świekatowo. A tu nie ma zrównoważonego rozwoju gminy. Świekatowo robi inwestycje kosztem innych sołectw,  mamy 9 sołectw. Szewno traci najgorzej. Na ten rok jest 10 tys. zł planowane. Na przyszły rok nic. Jak tak można. Tuszyny tylko 100 tys. zł dostały przez 2 lata. Drugi chodnik miał być w Szewnie. Radny nikomu w drogę nie wchodzi – w Tuszynach, w Świekatowie – troszkę inaczej inwestycje trzeba rozłożyć. W 2013 – 2014 – 2015 w Świekatowie jest ponad 5 mln zł na inwestycje. Należy dbać o innych. Na zebraniach walczyliśmy o pana ponowny wybór i co z tego wynikło?
Przewodnicząca Rady Gminy zwracając się do kolegi Zbigniewa stwierdziła, że jeżeli chodzi o wszystkie inwestycje, które zostały dokonane do dnia dzisiejszego i przyszłe to odpowiedzialność równomiernie na barkach rozkładamy. Wójt sam nie decyduje, które inwestycje robimy, jest tylko wykonawcą.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że zgłasza aby przegłosować wniosek - na Sesji możemy uchwalić każdą uchwałę, którą wypracują radni z tym, że należy się radnym i mieszkańcom przedyskutowanie każdego wniosku i każdej uchwały. Nie można ucinać, że tylko głosujemy i kto jest za, gdzie więcej, gdzie mniej. Mieszkańcy też chcą obiektywnej informacji, dlaczego to ma być, dlaczego taki, a nie inny sposób. Radny wie, że wójt ma do radnych zastrzeżenia, że tutaj bijemy pianę – nad czymś, co jest nieprzewidywalne. Radny uważa, że powinien być raz wypracowany plan inwestycyjny, dostępny dla każdego kto chce wiedzieć o tym – w Internecie, w gminie, od radnych idzie informacja do mieszkańców, a my ciągle zmieniamy, żadnej przejrzystości, żadnego planowania publicznego. Radny nie wie czy będą pieniądze -  z unii, czy wypracujemy w ramach budżetu gminy – chodzi o to, że wystarczy być… krzyknie, nas jest ośmiu, zmieniamy i znowu wywracamy do góry nogami. Jak mieszkańcy mają traktować poważnie radnych gminy Świekatowo. W momencie gdy ciągle coś zmieniamy i jest nieprzewidywalność. Co innego kiedy jest dofinansowanie celowe na coś – można dokonać zmiany, ale nie, że dokładamy własnych kosztów, bo większość tych pieniędzy będzie pochodziła z budżetu gminy lub z kredytu, ciągle dokonujemy korekt, a jeżeli chodzi o inwestycje w Świekatowie - to inwestycje gminne typu termomodernizacja szkoły dla całej gminy to jest, stadion dla całej gminy, przychodnia planowana jest dla całej gminy, a ciągle mówione, że idzie to tylko dla Świekatowa.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził - ścieżka rowerowa też dla całej gminy – bzdura.

Radna Danuta Megger zwracając się do radnego Zbigniewa Chacińskiego stwierdziła – dlaczego pan Zbyszek wciąż mówi o tej ścieżce rowerowej. Pan radny musi zrozumieć, że na to są pieniądze z Borowiackiej Rybki.
Radny Zbigniew Chaciński powiedział, że nie przyjedzie tutaj  rowerem jeździć.

Głosy z Sali – dlaczego nie.

Radny Edmund Sułkowski stwierdził, że rozumie tak, że projekt na Janią Górę będzie robiony w tym roku, a realizacja w 2013 roku.
Wójt – tak ma być. Można zapisać warunek – jeśli pozyskamy pieniądze ze schetynówki, do której mamy zamiar aplikować. Jest ogromna konkurencja. Wójt zaproponował aby zakończyć dyskusję. W listopadzie radni będą mówić, co w przyszłym roku.
Radny Jan Łytkowski zabierając głos stwierdził, że podtrzymuje to, co mówił i poprosił o głosowanie. Dwa przedsięwzięcia wstrzymane do komisji, Jania Góra zostaje.

Radny Jerzy Zwiefka stwierdził - z jakiej racji. Radny Jerzy Zwiefka też podtrzymuje swój wniosek. Radny chciałby radnego Chacińskiego do porządku przywołać – tak samo głosował nad strategią rozwoju całej gminy, a teraz zapomniał nad czym głosował.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że poddaje wniosek kolegi pod głosowanie.

Radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że też ma wniosek – głosować  projekt uchwały, który został dostarczony na sesję.
Przewodnicząca Rady Gminy proponowała zdjęcie z obrad zmian, które dotyczą następnych lat finansowych, tj. 2 inwestycji – Leśnej i Sportowej, Ogrodowej, Żwirowej.

Skarbnik Gminy – czyli zostają zmiany, które dotyczą 2012 roku, a pozostałe… .
Radny Jan Łytkowski zaproponował zdjęcie tych 2 inwestycji – przesunięcie na komisję.

Radny Wiesław Szatkowski i głosy z sali uważają, że cały dokument należy odrzucić.

Radni Jerzy Zwiefka i Jolanta Stec wnioskowali aby przegłosować całą uchwałę.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że zostaje 2012 r. bez zmian, a chodzi o zdjęcie kolejnych lat. Załącznik nr 2 tylko w 2012 r. uległ zmianie. Pozostałe zapisy tak jak w uchwale z 24 stycznia. Taki jest wniosek czy nie. Skarbnik chce go tylko sprecyzować.
Radny Wiesław Szatkowski zaproponował aby radni na następnej komisji pracowali społecznie, bo jak radni pracują i biorą diety – a potem znowu nad tym chcą dyskutować – to społecznie.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że to są inwestycje, które będą dotyczyły następnych lat, więc możemy usiąść i porozmawiać na następnych komisjach bez chaosu, który został wprowadzony na dzisiejszej Sesji.
Głosy z sali – przegłosować.

Skarbnik Gminy poprosiła o dokładne sprecyzowanie wniosku.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że na ostatniej komisji kilka godzin radni rozmawiali, a pan Wójt chciał tylko wiedzieć w tym roku w sierpniu na jaką drogę ma złożyć wniosek i wybrano do Janiej Góry, a o reszcie dróg radni będą rozmawiać na kolejnych komisjach.

Radna Jolanta Stec - była wybrana Jania Góra, ponieważ radni zgodzili się, żeby nie robić Leśnej, a w zamian za Leśną jeszcze jedną zmianę w Świekatowie radni zrobili – zamieniono Żwirową, Ogrodową, Sportową z Leśną  - taki był warunek aby Jania Góra była robiona.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik powiedział, że będzie tylko jeden wniosek złożony na Janią Górę, a świekatowskie ulice będziemy omawiać na komisji. Głosowaliśmy także o zamianę 3 ulic z Leśną i tak będzie.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że to co mówił wiceprzewodniczący, to jest racja tak było mówione tylko z tego co radny rozumie – pani Jola ma na myśli, że część radnych ze Świekatowa zgodziła się na realizację Janiej Góry kosztem Leśnej, licząc na to, że wszyscy będziemy mieli to w pamięci i dotrzymają słowa, że będzie zamiana Żwirowej, Sportowej, Ogrodowej z Leśną, a teraz kiedy jest realizacja Janiej Góry to znowu zabieramy.
Radna Jolanta Stec zapytywała – czy było tak, czy nie.

Radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że był taka umowa i tak radni głosowali.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o sformułowanie wniosku kolegę Jana Łytkowskiego, który będzie podlegał głosowaniu.

Radny Jan Łytkowski wnioskował o zdjęcie z dzisiejszej uchwały – ul. Kamienna i kontynuacja budowy drogi ulica Leśna Świekatowo, modernizacja Sportowa, Żwirowa, Ogrodowa do następnych komisji.
Radny Jerzy Zwiefka – tzn., że uchwała jest nieważna.

Radny Zbigniew Chaciński – jak nieważna, uchwałę można zmienić, tu mamy przedstawiony projekt.

…

Radny Jacek Klinikowski zaznaczył, że jeśli zmienimy część WPF, a część – to co mówiła p. Danka zostanie bez zmian, oprócz tego, że zmienia nam się kwoty, to okaże się, że oprócz tego, że w tym roku będziemy robili Janią Górę, to w tym roku również zostanie nam Leśna.

Skarbnik zaproponowała przegłosować przedstawiony projekt uchwały, ogłosić przerwę, na której skarbnik zrobi nowy projekt uchwały.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził – może nie przejdzie.
Skarbnik Gminy stwierdziła – może nie przejdzie.

Radny Jacek Klinikowski stwierdził, że chciałby uargumentować nasze inwestycje – mówi się tutaj, że inwestujemy tylko dla mieszkańców Świekatowa. Radny zgodziłby się tutaj z inwestycją – Rzemieślnicza, Świerkowa, Topolowa, ale np. ul. Leśna – dla kogo się buduje – kto będzie korzystał z tej ulicy -  mieszkańcy Janiej Góry przede wszystkim. Nikt ze Świekatowa nie pojedzie tą drogą. Jeżeli będziemy budowali ulicę Sportową – kto będzie z niej korzystał – mieszkańcy całej gminy, gdyż prowadzi do obiektu gminnego. Jeżeli zbudujemy ulicę Żwirową to wszyscy mieszkańcy naszej gminy będą korzystać, bo prowadzi do oczyszczalni ścieków. Także nie mówmy, że to są  ulice w Świekatowie, są to ulice dla całej gminy.
Wójt zaproponował aby głosować w wersji przygotowanej na Sesję. Jeśli nie przejdzie to przygotujemy coś nowego w przerwie.

Radny Zbigniew Chaciński zwrócił uwagę przewodniczącej Rady Gminy i pouczył - poprzednio gdy głosowaliśmy dla nauczycieli, wniosek z komisji był pierwszy do głosowania, przewodnicząca zmieniła, postawiła najpierw wniosek Wiesia – przeszedł. Dzisiaj przewodnicząca to samo próbuje robić. Poprosił, żeby tego błędu nie popełniać. Dzisiaj jest wniosek z sali na Sesji i poprosił o przegłosowanie go.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że wyniknął zamęt. Jest propozycja aby uchwała, która została przygotowana na dzisiejszą Sesję podlegała głosowaniu. Jeżeli przejdzie to będzie realizowana wg WPF. Jeżeli nie przejdzie – przechodzi to na następną komisję.
Radny Marian Schröder radzi aby posłuchać pani Skarbnik. Uważa, że albo uchwała przejdzie albo nie – chodzi o prawną stronę.
Wójt – to może zrobić przerwę i zrobimy inną wersję tej uchwały, dotyczącą tylko 2012 roku.
Następnie prowadząca obrady przeprowadziła głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 4 za, 8 przeciw, 2 wstrzymującymi się nie podjęła uchwały w sprawie zmian  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2012-2021.

Radny Wiesław Szatkowski podsumował głosowanie - kuriozum. Ci, co głosowali na komisji przeciwko teraz głosowali za, a ci co głosowali za, teraz zagłosowali przeciwko. Zwrócił się do radnych – zastanówmy się, co my robimy w tej Radzie.
Radny Jan Łytkowski stwierdził, że na ostatniej sesji było podobnie.

Ad. 7 m

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyboru rady sołeckiej w sołectwie Lubania-Lipiny.

Wójt zwrócił się do pani Marty Kolano i radnego Jana Łytkowskiego o datę odbycia zebrania – padła propozycja 17 kwietnia 2012 r., godz. 18:00, w świetlicy wiejskiej w Lubania-Lipiny.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIV/98/2012 w sprawie zarządzenia wyboru rady sołeckiej w sołectwie Lubania-Lipiny.
Ad. 8

Radny Zbigniew Chaciński złożył wniosek i poprosił o poddanie go pod głosowanie – w planie jest budowa świetlicy w 2014 roku. W 2013 r. nic nie ma. Tylko w tym roku dla Szewna jest 10 tys. zł – nie wypomina, walczy o swoje. Na kąpielisko nie ma nic. Planowana była budowa chodnika po prawej stronie – 50 tys. zł, przełożone zostało na 2015 r. – 20 tys. zł. Radny postawił wniosek i poprosił aby poddać go pod głosowanie, żeby rozpoczęcie budowy nastąpiło w 2013 – 2014. Inwestycje w 2014-2015 są milionowe: Leśna, 3 ulice w Świekatowie, ścieżka rowerowa, ośrodek zdrowia – wtedy Wójt powie, że nie ma pieniędzy dla Szewna. Jak dla kogoś innego to są i kredyty, i pożyczki, dotacje, a tu nie ma nic. Mamy 2 jeziora – niby mamy te granice – tak mówi PZW, bo inne to są prywatne. Było kiedyś – są na to dokumenty, że Borowianka chciała dać pieniądze na Świekatowo i na Szewno. Poprosił aby wrócić do dokumentów. Coś głosowaliśmy. Tak jak mówi Wiesiu – uchwalamy coś, a później się wycofujemy. Zanim Agencja nam przekazała za darmo działkę wartości 100 tys. zł – tylko był akt notarialny – to ok. Było uchwalone w poprzedniej kadencji 190 tys. zł na pomost, parking, boisko plażowe. Komisja, Rada Gminy była – chcemy zagospodarować dobrze, ale na 2013 nie ma nic, a na 2012 tylko projekt budowy świetlicy - to dlaczego radny ma głosować tak, jak niektórzy chcą. Chciałby aby wrócić do zrównoważonego rozwoju gminy i nie myśleć cały czas o Świekatowie, a pozostali – to jak im Bóg da. Teraz Tuszyny nas wyprzedziły, bo tylko 100 tys. zł dostały na drogę szlakową. Stążki nas wyprzedziły, bo osiedle dostanie asfalt itd. W poprzedniej kadencji dostaliśmy 20 tys. zł na biedny asfalt i niedopatrzenie gminy, bo była firma, która to  robiła. Zabrała 2 tiry, które miały być jeszcze raz dane i nie byłoby problemu, a teraz radny będzie wnioskował aby jeszcze raz było dane. Tym, że było zrobione, został uratowany asfalt w Szewnie. Stwierdził, że w budżecie zawsze Szewno się pomija.
Wójt stwierdził, że kolega Zbigniew Chaciński wie, że była wielka walka i Rada Gminy zgodziła się na to aby robić dokumentację świetlicy w Szewnie. To jest prawie 500 tys. zł. Jeśli uda się wszystko - w imieniu Szewna złożymy wniosek do tzw. PROWu – w czerwcu ma być konkurs ogłoszony – to wtedy Wójt poinformuje na sesji, że udało się przygotować ten wniosek i poprosi Radę Gminy o zgodę na inwestycję w 2013 r. To było wpisane w 2014 r. i sprawa jest otwarta. Nic się nie stało – jeszcze nie mamy ani projektu, ani wniosku złożonego i nie mamy odpowiedzi od Marszałka czy będą pieniądze na budowę świetlicy. Jeśli świetlica wyjdzie to nie można mówić, że Szewno będzie w tyle, bo 500 tys. zł to jest poważna kwota – w tych kategoriach tego nie powinno się rozpatrywać. Jest WPF, jest strategia… .
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że wójt wie, radny uzasadnił to. Dzięki p. Śliżowi Szewno ma świetlicę. Tylko dostali gumolit. Pani Danka wie. Nie płacimy ani energii, ani ogrzewania i wiele innych rzeczy p. Śliż zainstalował. Gmina zyska na tym. A, że świetlica Szewnu się należy – to chyba nie ma żadnej łaski. Policzyć to, co zainwestowano w poszczególne sołectwa – to Szewno guzik dostało przez te 20 lat.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że będziemy dyskutować na następnych komisjach – to co radny poruszył, poprzednie odrzucenie uchwały – wracamy do tematu na ustalenie WPF, na dalsze lata, bo rozumiemy, że to nie dotyczy 2012 r., tylko problem, który przedstawił kolega Chaciński dotyczy następnych lat. Uchwała została odrzucona. Następne posiedzenie wspólnych komisji przeznaczone zostanie do rozpatrywania i umieszczania takich propozycji.

Poza tym przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do kolegi Chacińskiego  - kiedy dostaliśmy do dyspozycji jako gmina nieruchomość przy jeziorze i pod świetlicę – to zostało sformalizowane w 2011 r. Nic nie powstanie w przeciągu 1/2 roku, miesiąca. Dopiero uporaliśmy się z formalnościami przejęcia tych gruntów.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że wszyscy mówili, że nie ma gruntu na własność i nic nie budujemy, ale było mówione, że jeśli grunt będzie przekazany, to w pierwszej kolejności budujemy.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że jeśli nie byłoby gruntu to nie byłoby placu zabaw. Radny Chaciński ma być obiektywny.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, ze każdy radny w dużej mierze optuje za swoją miejscowością, ale jako Rada Gminy to sprawą nadrzędną jest cała gmina. Zrównoważony rozwój, perspektywy i świadomość tego, co nam przynosi pieniądze, za które potem możemy inwestować. W momencie kiedy będzie więcej mieszkańców, będą zasobniejsi, będą płacić podatki i wtedy możemy coś zrobić – w Szewnie, Stążkach czy gdziekolwiek. W momencie kiedy mamy teren atrakcyjny, ale nie będzie uzbrojony, nie będzie dróg dojazdowych i głównie tam trzeba spojrzeć. Radny Władysław powiedział, że w Janiej Górze walczymy o tę drogę nie tylko dla mieszkańców, ale dla rzeszy ludzi, którzy budują działki, płacą podatki, autobus szkolny jeździ. A idea dróg w Świekatowie, gdzie mówimy o obiektach gminnych i nie tylko służy temu, że tu jest więcej działek, czyli dla ludzi, którzy przyjdą, pobudują domy i zapłacą podatki, i dzięki temu można budować świetlicę w Szewnie i inne rzeczy, a takie licytowanie się, gdzie więcej, gdzie mniej, gdzie przeciwko sobie jesteście… . Wszystko na nie, bo Świekatowo, wszystko na tak, bo coś  innego. Szanujmy naszą pracę, czy pracę poprzedniej kadencji, że jak się tworzy jakąś perspektywę długofalową, 10, 5 , 3 lata, to realizujmy to, a nie na zasadzie skoro głosuje Szatkowski albo mówi się Świekatowo… .
Wójt zmieniając temat poruszył sprawę pomysłu  - sprawa omawiana była przez komisję społeczną – zaadaptowania niektórych pomieszczeń starego ośrodka zdrowia na GOPS. Wójt chciałby to wiedzieć teraz – bo byłby czas na przeprojektowanie tego. Projekt jest gotowy, ale jest sporo pomieszczonek i projektant sam nie wiedział, co zrobić.

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał w jakiej części, bo jeśli chodzi o klientów GOPSu to nie są tylko osoby zdrowe, ale również w jakimś stopniu niepełnosprawne. Mówiliśmy o rozbudowie ośrodka zdrowia, potem była koncepcja, że może odejdźmy od rozbudowy, postawmy oddzielny budynek, a ten zostawmy tak jak jest z małą modernizacją.
Wójt zabierając głos stwierdził, że chciałby poruszyć temat, który był już uchwalony kiedyś, jak będzie inna koncepcja… .

Radny Marian Schröder stwierdził, że powinien być GOPS przy ośrodku zdrowia z paru względów. Radny uważa, że ze względu na ciasnotę jest potrzeba wyprowadzenia GOPSu poza urząd.
Kierownik GOPS Hanna Tomasik stwierdziła, że zadań przybywa, zakres działań GOPSu poszerza się. Wiąże się to z osobami, które muszą je wykonywać. Będzie konieczność zatrudnienia asystenta rodziny. Mamy dwa ładne, wyremontowane biura, ale jest ciasno. GOPS powinien mieć osobne biuro, miejsce, gdzie można z klientem porozmawiać. To jest specyficzna branża, trzeba z szacunkiem podchodzić do problemu, z którym klienci przychodzą, nie można rozpatrywać tego na forum. Zaplecze lokalowe powinno być większe.

Radny Marian Schröder stwierdził, że należy także pomyśleć o zapleczu (może w podziemiach) magazynach, archiwum, Banku Żywności, PKPS.
Kierownik GOPS Hanna Tomasik stwierdziła, że pomocnicze pomieszczenia są konieczne. Poza tym stwierdziła, że na piętrze nie może być GOPS, ani biuro kierownika. Kierownik chce uczestniczyć we wszystkich problemach, które dotyczą  klientów.
Radny Wiesław Szatkowski zapytywał o jakich pomieszczeniach my mówimy.
Wójt stwierdził, że po lekarzu, zabiegowym.

Radny Wiesław Szatkowski … stwierdził, że w tym momencie to jest jednoznaczne odejście od koncepcji pozostawienia tej części starej, czyli całkowicie oddzielna realizacja. Przypomniał, że w projekcie archiwum miało być na piętrze. Z tego by wynikało, że musi być zmiana w projekcie. Całkowicie oddzielnie postawić obiekt przychodni. Jeżeli tam są mieszkania na górze, a jeśli dla GOPS wystarczyłby parter i na górze jedno pomieszczenie – archiwum – to można pomyśleć o mieszkaniu socjalnym.

Wójt stwierdził, że może być mieszkanie socjalne, ale ośrodek zdrowia nie może być łączony…
Wiesław Szatkowski stwierdził, że jeżeli stary budynek zostaje dla GOPS – przychodnia jest całkowicie oddzielna to tam nie będzie ośrodka zdrowia w tym momencie.

Wójt stwierdził, że mieszkanie socjalne sobie rozwiążemy. W Lubania-Lipinach, Tuszynach stoją wolne mieszkania. Jeszcze są pomieszczenia w Zalesiu Królewskim w szkole, jest ubikacja. Robiliśmy przegląd mieszkań i już widzimy 3 mieszkania na dziś. Część naturalnie powstaje, ludzie umierają, przeprowadzają się.

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał czy ten plac zabaw w Szewnie ma gwarancję. Inwestycja jest zakończona, a radny chciałby zwrócić jedną uwagę. Tam jest spad, woda nie odchodzi tylko idzie między rurkami i będzie podmywać urządzenia. Jak przyjdą ulewy tam może się coś deformować. Prosiłby aby wykonawca w ramach gwarancji zrobił spływ wody.
Wójt stwierdził, że wykonawca będzie siał trawę to przy okazji i to zrobi.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała powrócenie do tematu poruszanego przez Wójta, tzn. zagospodarowania pomieszczenia po ośrodku.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że po starym ośrodku wszystko musi być zmodernizowane.
Prowadząca obrady stwierdziła, że Rada musi zastanowić się czy zgadza się aby wolne pomieszczenia po starym ośrodku zdrowia przeznaczyć dla GOPSu.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że pod warunkiem, że znajdziemy miejsce na samodzielne postawienie budynku przychodni.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że mamy już projekt zrobiony, ale nie samodzielnego budynku.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że projekt jest wykonany z uwzględnieniem tych pomieszczeń po gabinetach. W tym projekcie na 100 % na parterze były uwzględnione pomieszczenia na rzecz przychodni.

Wójt – nie wszystkie. Chcemy zaproponować coś innego.

Przewodnicząca Rady Gminy – jeżeli jest taka możliwość… .

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że wymaga to w tym momencie szczegółowego omówienia projektu.

Wójt zadał pytanie – czy podjąć działania przeprojektowania tego projektu, który jest z adaptacją części pomieszczeń na GOPS.

Wójt dodał, że objechaliśmy wszystkie zebrania wiejskie i ludzie pytali o ośrodek, i Wójt mówił, że będzie modernizacja starego, i nikt nie powiedział, że nie tam tylko, że wreszcie, kiedy.

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał czy mówiono o alternatywnej lokalizacji aby można było kwestionować.

Wójt stwierdził, że każdy przyjął do wiadomości, że to będzie na tym miejscu, gdzie jest obecnie.

Prowadząca obrady w kwestii lokalizacji stwierdziła, żeby nie podważano decyzji poprzednich Rad – poprzednia Rada podjęła taką lokalizację i my to podtrzymujemy – część radnych – podważamy.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził – ale my podważamy non stop.

Prowadząca obrady stwierdziła – kto tu podważa to podważa – przewodnicząca Rady Gminy tego nie będzie kontynuować.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła – teraz, kiedy ta lokalizacja dotyczy tego projektu, tego ośrodka – poprzednia kadencja podjęła taką uchwałę – projekt jest wykonany. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że nie wie czy stać nas na inną lokalizację, na wykup nowego gruntu, na robienie nowego projektu. Przy problemach, które są, które się nasilają. 
Następnie prowadząca obrady przeprowadziła głosowanie, zadając pytanie – kto jest za poparciem wniosku, które przedstawił Wójt, a dotyczy on wykorzystania części pomieszczeń starego ośrodka zdrowia dla GOPS.
Wniosek wójta poparło 12 radnych, głosów przeciw nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Sołtys wsi Świekatowo Sławomir Partyka odniósł się do słów kolegi Zbyszka, którego bardzo szanował, szanuje i szanował będzie. Sołtys nie wie, co ma do tego Rada Sołecka w Świekatowie. Rada Sołecka bardzo dobrze działa. Mówiono o mieszkaniach socjalnych – właśnie dzięki postanowieniom Rady Sołeckiej w Świekatowie gro obiektów nie zostało sprzedanych. Z takimi wnioskami Wójt występował. Rada Sołecka tylko opiniuje, a Rada Gminy głosuje, ale nigdy nie chcieliśmy wyprzedawać majątku. Sołtys uspokaja, że Rada Sołecka dobrze się ma i działa. W kwestii komentarza dzisiejszej Sesji, sołtys nie wie, co  radni ustalają na komisjach. Sołtys oglądał kiedyś film „Piłkarski poker” – dokładnie to samo, spółdzielnia.
Radny Zbigniew Chaciński odnosząc się do wypowiedzi pana Partyki powiedział – bardzo dziękuję Sławku, bo przyjaciół to się poznaje w biedzie i ty jesteś przyjacielem i będziesz. Znamy się od wielu lat ze spraw sportowych. Radny mówił tak – Rada Sołecka jest od tego aby rządziła sołectwem, ale Rada Sołecka w poprzednich kadencjach powinna powiedzieć – to powinno być zrobione, a radni przetwarzają uchwały czy propozycje sołectw w gminie. Radny mówił, że się nie wtrąca. Usytuowanie, gdzie ma być pierwszy polbruk to tu w Świekatowie Rada Sołecka powinna ustalić, a jak się stało tak się stało.

Pan Sławomir Partyka – takie rzeczy wnosiliśmy do Wójta. W przeciwieństwie do obecnych tutaj głosów to na Radzie Sołeckiej jeśli ktoś podnosi za czymś rękę to jest konsekwentny, a tutaj z wypowiedzi radnych sołtys dowiedział się, że na komisjach głosują radni za, potem na Sesji przeciw. My tutaj patrzymy z boku… .
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że w poprzedniej kadencji był zamęt, który ktoś próbował wprowadzić.

Głosy z Sali – demokracja.

Radny Jacek Klinikowski stwierdził, że radni dali Wójtowi zielone światło, żeby  przygotował stary budynek czy przeprojektował nowy projekt ośrodka zdrowia na przychodnię, a w starym budynku mógłby się mieścić GOPS. Radny życzy pani kierownik jak najszybszej przeprowadzki, ale z tego, co radny widzi w budżecie to będzie 2016 rok. W 2013 r. zrobimy projekt. Przychodnia musi działać non stop. W 2014 r. wybudujemy wg WPF czy może w 2015 r. i nim się przeprowadzi ośrodek ze starego budynku do nowego i wyremontujemy stary budynek na GOPS – to będzie 2016 rok. Również uchwalając, w zasadzie nie przyjmując uchwały o WPF daliśmy wójtowi zielone światło aby działał w myśl starej uchwały budżetowej przyjętej w styczniu 2012 roku, czyli przystąpił do projektowania ulicy Leśnej, bo tak mamy zapisane, że w 2012 r. robimy Leśną.

Wójt zauważył, że ośrodek zdrowia jest zaprojektowany w przyszłorocznym budżecie, w 2013 r. w WPF.
Radny Jacek Klinikowski stwierdził – przychodnia będzie działała non stop. Nowowybudowany – może przeniesie się w 2014, a stary jeszcze musimy przebudować i wyremontować. Nie możemy jednocześnie budować nowego i remontować starego, bo tam będzie działał lekarz rodzinny. Nie zamkniemy Gabinetu na rok. Radny podejrzewa, że to będzie 2015 może 2016 rok.

…

Pan Grzegorz Drewczyński zapytywał czy już jest powołana komisja do spraw likwidacji i szkód zimowych.

Wójt – wojewoda czeka na sygnał od rolników. Jeśli będą zgłoszenia o wymarznięciu – na razie oficjalnego wniosku nie ma.

Wójt wie, że niektóre gminy za to się zbierają, bo podobno wymarznięcia są. Dopiero od Wojewody, od Wydziału Rolnictwa musimy otrzymać wytyczne. Każda kategoria klęsk jest innym rozporządzeniem regulowana.
Pan Grzegorz Drewczyński – trzeba działać, bo jeżeli będzie stwierdzona szkoda to rolnik ma prawo ubiegać się o dopłatę do dofinansowania ponownego zakupu materiału siewnego. Jeśli nie będzie wytycznych z pobytu komisji to będzie rolnik musiał sam zapłacić w całości.

Wójt – rolnik może również ubiegać się o kredyt preferencyjny. To są, te dwie rzeczy. 
Radny Wiesław Szatkowski – poruszył sprawę miasteczka komunikacyjnego. Radny zauważył, że tam jest duże zaśmiecenie, brakuje koszy na śmieci. Wypadałoby postawić chociaż 2 kosze. Dzięki temu byłby może utrzymany porządek. Może ludzie korzystaliby z tego we właściwy sposób.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że sekretarz mówił, że niebawem takie kosze na worek zostaną ustawione.
Pan Stanisław Lorenc stwierdził, że to nie będzie rozwiązanie sprawy. Mamy rozwiązanie tam, gdzie są umowy. Jeżeli, np. mamy opróżnić te kosze, to gdzie te śmieci podziać.

Radna Jolanta Stec – to nie chodzi o kosze, które niszczą trawę, chodzi o stojak na worki.

Pan Stanisław Lorenc – musimy kontener z ZUKu zamówić pod zamknięciem i tam składować.

Dyskusja ogólna, tzn. kilka osób mówi jednocześnie.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Radny Wiesław Szatkowski jeśli jest propozycja aby w różnych miejscach publicznych w gminie były małe kosze na śmieci czy też worki, to jeden zbiornik, np. na  oczyszczalni i te małe worki się tam zawozi i ZUK to zabiera.
Wójt – jest nowa ustawa, gmina musi zająć się wszystkimi odpadami, do tego czasu można zrobić – to samo ze świetlicami – jak były śmietniki to wszyscy tam śmieci zwozili.
Radna Jolanta Stec poruszyła problem kawałka ogrodzenia przy ośrodku.

Wójt stwierdził, że zajmie się tym nasza komórka komunalna.

Radny Jerzy Zwiefka zapytywał o plac gminny na osiedlu AURA, który został po budowie zdewastowany, ziemia, kamienie – aby kolega Chaciński znowu nie krzyczał. Radny chciałby, żeby to na wiosnę zagospodarować, posiać trawę.
Druga sprawa, którą radny chciałby wyjaśnić – jest niby droga od placu między p. Krukowskim, a p. Zwiefką. Radny nie wie czy ta droga jest na mapach, czy to jest prywatna, czy zwyczajowa, czy zapomniana przez wszystkich. Poprosił o sprawdzenie czy to jest droga, czy nie.

Wójt powiedział – kolega myśli dalej aby tam polbruk zrobić. To nie jest droga, to jest wydeptana przez ludzi ścieżka.

Radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że osiedle Aura nie jest skończone.

Radny Andrzej Iwicki stwierdził, że jako sołtys zgłaszał dziury w drodze i dziękuje, że na dzień dzisiejszy ma piękną, szlakową, nową drogę.
                  Na tym zakończono posiedzenie XIV Sesji Rady Gminy.

Protokołowała                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska

                                                                                      Ewelina Ledzińska
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